

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.—Martes 16 de Octubre de 1.928

Número 22.540

TODO ES COMENZAR

Como nuestros lectores verían, el sábado pasado nos anunció nuestro corresponsal telegráfico la noticia de haber publicado el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» las tropas que se van a repatriar de la guarnición permanente de Marruecos. Sabido es que ya se trajeron a la península todas las tropas expedicionarias que en momentos apurados se enviaron al territorio africano. En aquellos tiempos, la guarnición llegó a adquirir una cifra de ciento sesenta mil hombres. Hecha esa primera repatriación, quedaban de guarnición todavía unos setenta mil hombres. El general Primo de Rivera, de acuerdo con el general Sanjurjo, en vista de lo pacificado que se encuentra nuestro Protectorado, convinieron reducir esa guarnición que quedó como permanente por creer la excesiva.

Mediante el sorteo verificado, del que dieron cuenta los periódicos melillenses, tocóles ahora la repatriación a los batallones de Cazadores de Africa números 3, 5, 7, 11, 13 y 17, siendo destinado a nuestro Campamento Alvaréz Sotomayor el batallón número 13, que, como los demás, comenzarán a constituir las reservas de Africa. Los otros se destinan a Málaga, Campamento del comandante Benítez; Alicante, Campamento Rabasa; Puerto de Santa María, Cuartel del Polvorín; Jerez de la Frontera, Cuartel de San Agustín; La Línea, Cuartel de Ballesteros. Según el mismo «Diario Oficial de Guerra», las fuerzas de dichos batallones la componen, por cada unidad, un teniente coronel, dos comandantes, siete capitanes, trece subalternos, un capitán médico y un capellán. Además, formarán cada batallón 521 soldados, entre los cuales se cuentan un maestro armero, un herrador de segunda, cinco suboficiales, treinta y un sargentos, setenta y un cabos, ocho cornetas y veintidos soldados de primera.

Igualmente componen el batallón siete caballos, veinte y tres mulos de carga y catorce mulos de tiro.

Los devengos hasta primeros de año, serán de la mitad de la

bonificación que recibían en Africa.

La repatriación comenzará el día 20 del actual y deberá quedar terminada el último día del mismo.

Traerá también cada batallón un carro de municiones, uno de víveres con equipos de cocinas de campaña, un carro sanitario y otro carro cuba.

Ya tenemos, pues, el comienzo de utilización de nuestro Campamento, el mayor de los tres construidos, pues como saben nuestros lectores, fué proyectado para alojar una brigada, mientras que los de Málaga y Alicante solo fueron dedicados a media brigada. Es de esperar, pues, que con el tiempo han de ir viniendo más fuerzas a ocupar y dar vida a tan hermoso acuartelamiento, en el cual lleva gastadas el ramo de Guerra importantes cantidades. Y tanto es así, que continúan las órdenes y se han remitido consignaciones para que las obras se terminen en el más corto plazo posible, señal evidente de que se piensa habilitarlo con las fuerzas que en él pueden alojarse.

Pocos días restan para que veamos que se comienza a cumplir el ideal que con tanto entusiasmo como fé emprendimos en estas columnas para que se le fuera reconociendo su envidiable situación estratégica, que fué no teniendo en cuenta, a pesar de ser nuestro puerto el más cercano de Melilla. Los que nos tienen por ilusos, los que deseaban incluir en nuestro ánimo sus desfallecimientos y pesimismo, reconocerán ahora cuán infundados eran, y comprenderán bien que nosotros acertamos con emprender el camino de un sano optimismo.

Sabemos por demás lo que arguirán ahora: la poca tropa que se va a instalar en el Campamento. Principio quieren las cosas, y el principio es este. Sigamos teniendo fé. Algo idéntico sucedió con la guarnición de nuestra capital. Comenzó por un batallón y terminó con el regimiento de La Corona, como correspondía a una capital como la nuestra. El dinero no se tira por Guerra para dejarlo abandonado y que no tenga la utilidad para la que se creó.

Por eso, todo nuestro ahinco lo pusimos primero en que se hiciera el proyecto de ese gran acuartelamiento, que causa la admiración de cuantos técnicos lo contemplan, y después en que se terminara, como se va a terminar dentro de pocos meses.

NOTA DEL DIA

Palabras y hechos

Fiesta de la Raza. Discursos, proclamas, exaltaciones históricas. Bien, muy bien, ¿pero no hay más? Si todo continúa siendo discursos y palabras, estamos perdiendo lamentablemente el tiempo.

¿Aproximación hispanoamericana? Bien. ¿Estrechamiento de relaciones comerciales? Muy bien. Pero es preciso que todo eso no sean palabras.

Bien están los cantos encendidos a los descubridores, conquistadores y colonizadores de América. Bien está el recuerdo de todo cuanto de grandioso realiza-

ron nuestros antepasados, ¿pero hasta cuándo esa visión de nuestra grandeza pasada ha de pesar sobre nosotros incapacitándonos para poder resurgir potentes otra vez?

No nos equivocamos. Todo español exagera un poco la grandeza pasada. Y disminuye cuanto de buena pueda tener la nación en el presente. Y desconfía del porvenir; o, mejor aún, no se interesa por él. Es un defecto muy nacional. Por eso nos exaltamos y prorrumpimos en líricos discursos cuando hablamos de nuestras grandezas muertas; por eso somos tan poco propicios al elogio hablando del presente y tan descuidados respecto al porvenir.

La Exposición Iberoamericana. He aquí el primer acuerdo práctico a que hemos llegado después del medio siglo de verborrea trasatlántica y elogio del pasado.

Fiesta de la Raza. Es preciso convertirla un poco más en realidad práctica con miras al porvenir que en un culto fetichista a todo lo pasado, a todo lo viejo.

E. DEL N.

Nuestras crónicas

El madrigal del deporte

Una revista madrileña publica hace poco dos fotografías interesantísimas. Reproducía una de ellas la clara belleza de una mujercita de la época romántica; copiaba la otra a dos boxeadoras, con los brazos tendidos en gallardo ademán de pelea... No podía ser más marcado el contraste entre ambas fotografías. La mujercita de ayer, arrancada de una de aquellas estampas que grabó Parcerisas, tenía suave encanto femenino. Las boxeadoras en cambio, perdían con la bélica actitud toda la gracia de su sexo. Sin sombra azulada en los ojos y sin púrpura fragante en los labios, las dos bizarras pugilistas no se diferenciaban en nada de cualquiera de los boxeadores que invaden hoy los «rings». Sus manos encerradas en los guantes de seis onzas, contrastaban con las de la mujercita romántica, menos finas, pequeñas, de una enferma blancura de camelia...

Las otras mujeres de hoy no boxean todavía, pero ya van entendiendo de deportes. Carmen Margot, María Teresa, asisten a los partidos de fútbol y sus figuras decoran con una alegre sonrisa el tono gris y adusto de los campos. Comentan las incidencias

del juego y se interesan por los muchachos que componen los «once». No está mal, ahora «Don Juan», el gallardo caballero sevillano, ha sido derrotado por Ricardo Zamora...

Las mujeres de ayer eran desde luego más románticas, más novelescas, más sentimentales. Más femeninas, en resumen. Figuras de Esquivel y de Madrazo, aquellas femeninas de entonces eran ante todo, eso. Mujeres en su primera duda de amor; mujeres en la carne de los hijos; mujeres, al sentirse angustiadas por la primera duda de amor; mujeres, más tarde, al reproducirse en la carne de los hijos; mujeres, finalmente, al llenar su casa con un suave calor de hogar... Mujeres, siempre «muy» mujeres.

Pero eso era entonces, cuando se estrenaba «Don Alvaro» y se mataba «Figaro» por una mujer... Hoy—es triste tener que confesarlo—han cambiado mucho las mujeres. Carmen Margot, María Teresa, las muchachas perfumadas y gentiles que canta «Gil de Escalante», no son ya como sus abuelas. Son mujercitas de hoy, «muy 1928»...

Además, entienden de deportes.

Sus abuelas guardaban flores mustias entre las páginas de sus libros predilectos. Flores disecadas, de una melancólica fragancia, que eran como reliquias del amor que pasó. Las chicas de hoy guardan en cambio esas tarjetas de «futbolistas» que pinta Passareu...

Y esto no está mal. El deporte era antes un juego netamente masculino. Como las cárceles, como los cuarteles, como todos los sitios donde no hay mujeres, el deporte era una cosa adusta y triste. Hoy no es así. Hoy, Carmen Margot, María Teresa—las muchachas perfumadas y gentiles que canta «Gil de Escalante»—asisten a los partidos de futbol y adornan el tono gris de los campos con una clara y amable sonrisa de madrigal...

JOSÉ LUIS SALADO

JABON ZOTAL

Antiséptico, medicinal y de tocador.

Una peseta pastilla.

La exportación de nuestros frutos por ferrocarril

Nuestro colega «La Voz del Comercio», de Valencia, ha publicado el artículo siguiente, que trasladamos a estas columnas:

«Todos los días se forma un tren rápido frutero en Murcia, que pasa por Madrid y termina en Hendaya. Durante su recorrido se le añaden vagones con fruta en distintos puntos: en Madrid, la de la provincia de Toledo, y en Medina, la que se produce en Extremadura y Salamanca. Termina el tren arrastrando más de veinte vagones.

Cada día, también, se forma otro, que recorre la región catalana y aragonesa, y por Castejón entra en la línea del Norte, a terminar también en Hendaya.

Toda la fruta que transportan estos trenes se envía a Inglaterra. La fruta española cruza en ferrocarril parte de Francia, y en el puerto de Boulogne se embarca para un puerto inglés.

Desde el punto más lejano de España hasta la descarga en el mercado inglés, los bultos de fruta tardan en llegar cuatro fechas.

La fruta de San Francisco de California y la de Italia hacen gran daño a la exportación frutera de España. En 1926, de Italia llegaron a Londres sólo 240.000 bultos de frutas, y el año siguiente, del mismo país, la exportación fué de 680.000 bultos.

El consumidor inglés prefiere la fruta española. Por eso, una Compañía de ferrocarril inglesa, la Southern Railway, y una poderosa Asociación de frutereros de Inglaterra invitaron a las Compañías españolas de ferrocarriles a que presenciasen la carga y des-

carga de la fruta y el mercado de Londres, para que tomaran nota de las mejoras que debían introducirse en el transporte y rotulación de bultos, para que no se presentasen las dificultades que se produjeron en campañas anteriores, y que de continuar, obligarían a los frutereros ingleses a renunciar a abastecerse de la producción española.

Asistieron a esta visita de estudio representantes de las Compañías francesas, que transportan nuestra fruta. La comisión española estaba formada por don Enrique Dellacte, jefe de servicios comerciales, y don Enrique Conders, inspector de Explotación, de la Compañía de Madrid-Zaragoza Alicante; don Alfredo Moreno, ingeniero de Caminos y subinspector de Tráfico, y don Federico Fernández, inspector de Tráfico, de la del Norte, y por la de M. C. P. y O. de E. don Julián García Hidalgo, subjefe de Reclamaciones, y don Anselmo Cepeda, subjefe de Tráfico.

En Polkestone, puerto inglés, se agregó al tren frutero, donde había sido cargada la fruta española, un coche de viajeros, que ocuparon los representantes de los ferrocarriles ingleses, franceses y españoles. Después presenciaron las distintas operaciones, hasta que la fruta se pone a la venta.

Terminados estas manipulaciones, fueron invitados los representantes extranjeros a una reunión en The National Federation of Fruit and Potato Producers Associations. Esta Federación Frutera se compone de 40 Asociaciones, con un total de 2.750 socios, de los cuales 620 son grandes firmas comerciales. En esta reunión, el Presidente de la Federación dió la bienvenida en inglés a los visitantes. A poco, habló en castellano, ya que—dijo—la mayoría de los que estamos aquí conocemos el idioma de Cervantes, y los asuntos a tratar afectan directamente a los ferrocarriles españoles.

Manifestó a los miembros de la Federación, que era la ocasión de que formularan las observaciones y aclaraciones que considerasen pertinentes. El mismo pidió mayor rapidez en los transportes. Varios frutereros ingleses se manifestaron en el mismo sentido. Los representantes españoles tomaron nota de ello y prometieron corregirlo. Esa es la razón de los nuevos trenes y la mayor rapidez obtenida.

Este año la exportación de la fruta a Inglaterra será muy reducida. Corrientemente se llevaron ciruelas de Hervás y Talavera de

BEBAN SIEMPRE "FINO LA RIVA"

la Reina por valor de 80.000 duros, y este año alcanzará solo a 6 000 duros. Los albaricoques, que suele durar el embarque cerca de mes y medio, esta temporada alcanzó solo veinte días. Estas son las frutas que más se exportan a Inglaterra. Además, se llevan diez millones de cajas de naranjas, dos millones de barriles de uva, medio millón de cajas de limones, peras, ciruelas, melones y bastante cantidad de patatas de Mataró. Los ferrocarriles franceses tienen un ingreso de doce millones de francos al año por el transporte de la fruta española desde Hendaya o Cerbere a los puertos de embarque.»

EN LA CÁMARA UVERA

OTRO PLENO SUSPENDIDO

Para el pasado domingo, a las once de la mañana, estaba citada en tercera convocatoria la Junta Directiva de la Cámara Oficial Uvera, con objeto de deliberar sobre el siguiente orden del día:

Campana de exportación; Crédito Agrícola; Cumplimiento de lo dispuesto en el artículo segundo del Reglamento; Estación Ampeológica; Cuentas de 1927-1928, y Comisión Informativa.

A las doce de la mañana habían concurrido al local de dicho organismo oficial, los vocales señores don José Antonio Tapia (presidente), don Francisco J. Cervantes, don José Morales Felices, don Luis Cantón García, don Guillermo Rodríguez Felices, don Francisco Oliveros del Trel, don Diego Chacón Navarro, don Sebastián Cantón López, don Joaquín Monterreal, don Valentín Cadenas León, don José Torres Martínez, administrador de Aduanas; don José González Matallana, en representación del Servicio Agronómico, don Francisco Gómez Cordero y don Plácido Langle Moja (Secretario), total catorce.

Como el artículo del Reglamento dispone que para celebrar sesión plenaria es precisa la asistencia de las dos terceras partes de los vocales, que son diez y seis por constar la Directiva de 24 miembros, el Presidente declaró suspendida la reunión hasta nuevo señalamiento, que por ahora se desconoce la fecha.

DESDE BERJA

En el Colegio de Segunda Enseñanza de Nuestra Señora de Gádor se celebra la Fiesta de la Raza

Siguiendo fiel costumbre y ya que del presente curso no se hizo apertura solemne, aplazándose para celebrarla juntamente con las Fiestas del Libro y de la Raza, esta mañana ha tenido lugar en el salón de actos del Colegio, preparado y adornado exquisitamente para tal fin.

Banderas, gallardetes, símbolos y emblemas de España y de las Repúblicas Americanas exornaban sus ámbitos, revestidos de los colores nacionales y cuajados de plantas y de flores, que hacían gracioso marco del selecto auditorio que asistió, compuesto de las autoridades locales, profesores del citado Colegio, alumnos y bastante público, en el que se destacaba como nota briosa de color la docena de lindas paisanas, ramillete pomposo que hacía el mejor adorno del recinto.

Y dió comienzo el acto con breve y amenísima charla de nuestro venerado párroco don Fausto de la Chica, llena de evangélica unción y repleta de buen sentir y provechosas máximas, que escuchó complacida la asistencia y premió con aplausos fervientes.

Después don José Salmerón Pellón, Director del Colegio, para nuestro deleite leyó extenso y magistral discurso, que bien merece el elogioso comentario y cuantos aplausos se le tributaron.

Habló del fortísimo lazo de sangre y confraternidad que nos liga ya a América, explicando el gran alza que en el mercado mundial logró el hispanoamericanismo, que a todos nos auna, ensalzando el trabajo y señalando la perfección de éste en el estudio, reprobando la enseñanza privada y exclusiva del hogar, vacía de afectos y horizontes, y concediendo capital importancia a la educación colectiva, cimentada a base de engrandecimiento físico y espiritual.

Para finalizar el acto se entregaron a los alumnos galardonados por la Comisión examinadora de Almería con nota de sobresaliente, artísticos diplomas obsequio del Colegio.

Fueron estos alumnos los aplicados y simpáticos chicos Antonio Martín Salmerón, José Lorenzo Ruiz de la Blanca, Fernando Martín Carmona, Arturo Pérez Flores, Antonio Roda Sánchez y José Villalobos Valdivia, contando los dos primeros con dicha nota de sobresaliente en todas sus asignaturas.

Con la promesa de nuestro Alcalde señor Oliveros del Trel de que esta noche, en la plaza del



VAPORES FRIGORIFICOS PARA SUD AMERICA COSULICH LINE

Salidas en Octubre:

Vapor **CAROLINA**, el 16 de Octubre.

» **ATLANTA**, el 25 de »

» **MARIA**, el 31 de »

admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO con destino a Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Hay que pedir la cabina con anticipación.

Para hacer se infórmas: su agente, M. B. RYON, Esdevar, 59.

Ayuntamiento, para digno remate de la Fiesta, la banda municipal ofrecerá un concierto con selecto programa, entre aplausos acabó la jornada.

E. A.

Berja, 12 10 928.

Espectáculos

En Variedades

Películas anunciadas para esta noche:

En una parte «Actualidades Gaumont» y en ocho «El Caballero Valiente».

En Hesperia

Una película cómica en dos partes y «Una noche serrana» en seis.

Escuela Militar del Tiro Nacional

CUOTAS

Hasta el día veinte del actual pueden matricularse en esta Escuela Militar, la cual cuenta con profesorado competente y bajo la dirección del comandante don Lorenzo Tamayo.

Las horas de matrícula, todos los días de 2 a 6 en su domicilio, Conde Oñalía, 5.

Juzgado Municipal

DIA 15

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Juan Rodríguez Martínez, Carmen Sánchez Plaza, Trinidad Marín Quesada y Dolores Rivas Bernabé.

DEFUNCIONES.—Ninguna.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Carmen Gallardo Padilla, Joaquín López Montes, Joaquín Ramírez García, Dolores Pomares Miranda, Francisco Murcia Padilla, Josefa Herrada Montoya, Matilde Alonso Jiménez, Carmen González Martínez, Juan Castro García, Angeles López Sánchez, Antonio Berenguel García, José López Cazorla, Teresa Bretones Quesada, María Rodríguez Gálvez, Joaquín Lorenzo Bolaño, Encarnación Martínez Campoy y Emilia Escamilla Gutiérrez.

DEFUNCIONES.—José Freniche Jiménez, de 84 años, de parálisis, y Juan Muñoz Tijeras, de 23 meses, de bronquitis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

VIAJEROS.

En el tren expreso regresó ayer a Madrid, el arquitecto del Estado don Joaquín Rogi, que dirige las obras del nuevo edificio para la Escuela de Artes y Oficios.

Ayer regresó de Cazorla (Jaén) el Secretario del juzgado municipal del distrito de la Audiencia don Joaquín Caballero Magán, acompañado de su señora.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 15

Viaje de un ministro

El ministro del Trabajo señor Aunós ha marchado a Barcelona, de donde regresará esta misma semana.

Por ingerir sublimado

En una casa de la carretera de Toledo, a consecuencia del descuido de los padres, dos niñas ingirieron sublimado.

Las dos se encuentran en grave estado.

Convenio modificado

En la «Gaceta» de hoy se publica la modificación del convenio comercial entre España y Finlandia.

Una prórroga

Se ha prorrogado hasta el día 20 del actual la apertura de curso en los nuevos Institutos llamados locales.

El Rey de cacería

El Rey marchará a Cáceres en el mes próximo, permaneciendo varios días cazando en la finca del Duque.

Después se trasladará a la capital para visitar los cuarteles y asistir a varios actos.

Fiestas de la Intendencia

En Madrid y provincias ha celebrado festejos en honor de su Patrona, el Cuerpo de Intendencia

La cartera de Guerra

Hasta que regresé de Canarias el señor Primo de Rivera, no se proveerá la cartera de Guerra.

En señal de duelo

La sesión que comenzó a celebrarse hoy la Diputación provincial de Madrid se suspendió en señal de duelo por el fallecimiento del ministro de la Guerra general duque de Tetuán.

Despachando con el Rey

Hoy han estado en Palacio despachando con el Rey, los ministros señores Martínez Anido y Ponte.

El Soberano firmó la jubilación del Magistrado del Tribunal Supremo señor Díaz Gómez y nombrando para sustituirle a don José Puñla.

También firmó una combinación de Magistrados.

Una suscripción

La suscripción abierta para las familias de las víctimas del teatro Novedades, excede de medio millón de pesetas.

Asamblea clausurada

Hoy se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea de Farmacéuticos, presidiendo el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido.

Este ofreció persistir en su campaña de defensa de la higiene y combatir la tuberculosis, señalando la disminución de la mortalidad desde el advenimiento del señor Primo de Rivera al poder. Añadió que los gastos que se economizan en Marruecos se emplearán en criar hombres fuertes que eleven el valor del país. Escitó a que se unan la medicina y la farmacia para trabajar en favor de la salud de España.

Torero mejorado

Dentro de la gravedad ha mejorado hoy el novillero Martínez Vera.

Combinación de Gobernadores

Dícese que en breve se firmará una combinación de Gobernadores civiles.

Con normalidad

Se ha recibido esta noche un radio dando cuenta de que el cañonero «Dato» que conduce al señor Primo de Rivera a Canarias, navega normalmente no obstante la marejada de fondo.

El maharajá de Kapurtala

Esta noche ha llegado a Madrid el maharajá de Kapurtala, acompañado del príncipe heredero.

Fueron recibidos por los elementos oficiales.

Desde la estación se dirigieron a Palacio, ocupando las

habitaciones del duque de Génova.

Les acompañan varios ministros, personal de la corte y servidumbre.

Mañana se celebrará un banquete de gala en su honor.

Asamblea de empresarios

En la Asamblea de empresarios de espectáculos celebrada hoy, se acordó acatar las disposiciones oficiales, entendiéndose con el señor Martínez Anido para la fijación de un plazo razonable que puedan organizar las seguridades para el público que se les exigen.

BOLSA

Madrid, 15

Cotizaciones

Deuda 4 % interior	75'00
Id. 5 % amortizable	94'50
Idem 4 % idem	85'00
Banco de España	585'00
Español de Crédito	478'00
Tabacalera	238'00
Londres a la vista	30'05
París a la vista	24'30
Dólar	6'19

Del Extranjero

Madrid, 15

Otro abordaje

Dicen de Lisboa, que se han abordado dos cañoneros, hundiendo el llamado «Senhora da hora».

Se salvaron 21 tripulantes, ahogándose cuatro.

Encuentro suspendido

Dicen de Nueva York que se ha suspendido el encuentro de boxeo que había anunciado entre Uzcudum y Roberti por tener éste rotas dos costillas.

PERPEN

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El rápido vapor HISPANIA, cargará el 20 del corriente para Goteborg, Stokholm y demás puertos de Suecia.

Agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Campaña uvera

El domingo no salió ningún vapor frutero.

Anteayer fondeó el vapor «Polo», a la carga de barriles para Belfast.

Este buque salió ayer tarde con 3.305 enteros para dicho mercado.

El «Gynvell», zarpó ayer con 12.285 barriles para Londres y 4.788 para Newcastle.

También salió el «Eros» para Southampton con 9.938 barriles.

Hoy son esperados dos vapores: uno para Londres y otro para Liverpool.

El servicio de cabotaje se embarcaron ayer en el «Cabo La Plata», 25 barriles y 220 medios para Marsella.

En puerto quedó el vapor «Neutral», cargando para Liverpool y Glasgow, y saldrá hoy a medio día.

En el «Boletín de la Cámara Uvera» correspondiente al domingo 14 del actual, se publica el anexo número 3 a la tarifa especial M. N. A. número 1 de gran velocidad, aplicable a los transportes de frutas frescas, hortaliz-

zas y legumbres frescas con destino a Francia, Inglaterra, Bélgica, Alemania, Suiza e Italia, como así mismo los condiciones de aplicación.

Suman los barriles embarcados hasta ayer en 101 vapores, 955.839 enteros y 4.701 medios.

En 15 de Octubre de 1927, ascendía lo embarcado a 961.288 enteros y 1.087 medios.

En 15 de Octubre de 1926, iban exportados 565.990 barriles 1.007 medios.

En la misma fecha de 1925, lo embarcado acusaba 836.364 barriles y 2.295 medios.

o o o

Los barriles embarcados hasta ayer para distintos mercados son:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool.	179.314	479
Hull	50.692	19
Dakar	99	
P. de Noruega	26.884	75
Manchester	20.015	51
P. Suecia	10.148	110
Bristol	27.928	
Southampton	42.928	
Copenhague	19.070	196
Hamburgo	175.539	322
Londres	184.882	905
Glasgow	83.231	15
Cardiff	29.475	
Newcastle	17.628	
Bremen	46.459	520
Finlandia	9.186	100
Sur América	18.794	1.320
Dublin	2.093	
Belfast	3.305	
	955.839	4.701

UNA EXCURSIÓN

LOS EXPLORADORES ALMERIENSES

Como oportunamente anunciamos, los exploradores de esta localidad realizaron el pasado domingo la excursión reglamentaria al campamento de «Palacio de Boleas».

A las ocho salieron del domicilio social, llegando al campamento a las nueve en donde se procedió a la instalación de tripodes, bipodes e ización de la bandera.

A las diez comenzaron las prácticas, las que consistieron en un repaso general de todas aquellas realizadas en el curso anterior.

De la instalación de la tienda de campaña se encargó la patrulla el Tigre, la que confeccionó una pequeña explanada en la falda de uno de los montes, desde cuyo sitio se divisaba todo el campamento.

Por la tarde se continuaron las prácticas y a las cinco y treinta, después de celebrar varios juegos de explorador, se hizo el regreso a la capital.

—Los exploradores y aspirantes concurrirán hoy martes, a las nueve de la noche, al domicilio social, para realizar las prácticas reglamentarias.

TRIBUNALES

Disposición

Se ha publicado en la «Gaceta» una disposición por la que se autoriza a los secretarios de los juzgados municipales para remitir por giro postal a los secretarios de las Audiencias los productos de los asuntos civiles de su territorio y el que corresponda a los asuntos criminales de la Audiencia provincial en que estén enclavados.

Dos vacantes

Se hallan vacantes las secretarías de los Juzgados municipales de Zurgena y Chirivel.

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para hoy

Sección segunda. — Vista de causa número 8 de 1928, del Juzgado de Vera, contra José Sánchez Martínez, sobre tenencia de armas. — Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don Angel Vizcaino.

El postre más sano

Caña-Miel. De gran alimento; es puro vegetal; hace desaparecer el estreñimiento, y su paladar es delicioso.

DIS NIS SPANSKELINTEN

El vapor SOLFERINO, cargará el 20 del corriente, para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.

Seguirá el BRETAGNE, el 28.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Número de ocho páginas

¿Quiere usted tener éxito en la vida?

El éxito y la fortuna los producen el esfuerzo personal y la perseverancia en los propósitos y el perfeccionamiento de la personalidad.

Pida usted el folleto del doctor Stephenson, que le remitiremos gratis, y por él podrá guiarse para perfeccionarse y obtener una orientación segura que mejorará su situación moral y económica, al extremo que se sentirá usted apto para hacer fortuna y crearse una rápida solución en la vida.

Pedid el folleto «Los factores del éxito», con el adjunto cupón, a Editorial del Norte, Jardines, 4, 6 y 8, Madrid.

Envíeme gratis sin compromiso por mi parte un ejemplar de «Los factores del éxito».

Nombre
 Señas.
 Población
 Provincia

Vapores fruteros

Sloman & Lauritzen Linie
 VAPORES RÁPIDOS Y DIRECTOS
 PARA HAMBURGO

El GERDA, (Lauritzen), cargará el 17.

El DANZIG (Sloman), cargará el 19.

El MESSINA, (Sloman), cargará el 23.

El NERMA, (Lauritzen), cargará el 26.

Todos estos vapores admiten carga para Finlandia y demás puertos del Báltico.

Agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Compañía Trasméditerránea

BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

LINEA ALMERIA-MELILLA-CEUTA. Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LINEA ALMERIA-MELILLA-ORÁN. Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán todos los sábados.

LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería los días 3, 17 y 31 de Octubre. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO. Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día, con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros. Para más informes sus Agentes-Delegados:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.
 Príncipe, 73.

SOR MILAGROS

Lea usted la preciosa novela que la EDITORIAL ALBERO acaba de poner a la venta en toda España, titulada SOR MILAGROS.

Si usted lee, si usted se suscribe a SOR MILAGROS, podrá decir que ha leído, que ha adquirido la mejor de las novelas, la más hermosa joya literaria.

Es esta una novela, que más que vendida puede decirse

ES REGALADA

Es lo más precioso que se ha publicado y lo más barato. Se sirve por suscripción en toda España, franco de todo gasto a domicilio, a un precio jamás conocido, a

cinco céntimos cada cuaderno

Es lo más ameno, más moral, más selecto que haya usted podido leer en su vida.

A pesar de que servimos la obra casi gratis, se dan a todos los suscriptores al finalizar la obra, maravillosos, estupendos,

COLOSALES REGALOS

En el transcurso de la publicación se sortearán entre los mismos preciosos Automóviles, máquinas de escribir, fonógrafos, relojes de oro, máquinas de coser, bicicletas, autoplano, vajillas y otras cosas. TODAS DE GRANDIOSO VALOR.

Si quiere usted leer, conocer, saborear algunas de las bellas páginas que encierra esta hermosísima novela, pida el primer cuaderno de la misma a los corresponsales o, a la EDITORIAL ALBERO, Avenida Reina Victoria, 8, MADRID, y se le remitirá gratis.

Se desean representantes para trabajar esta preciosa novela, en todos los pueblos de la provincia.

EN LA PROVINCIA

Hurto de una cartera con 900 pesetas

Hallándose durmiendo en una casa de la calle Beltrán, de la villa de Velez Rubio, Salvador Jimenez Fernandez, le hurtaron una cartera conteniendo 900 pesetas en billetes del Banco de España.

Dióse cuenta del hecho a la Guardia civil, la que después de las diligencias del caso, detuvo en el sitio denominado Puertas de Granada a José Martínez Jimenez y a Diego Martínez Parra, que habían dormido en la misma casa que el Salvador, ocupándoseles a los detenidos 28610 pesetas en billetes, plata y calderilla.

Los detenidos fueron puestos a disposición del señor Juez de Instrucción del partido.

Riña.—Un herido

En el sitio denominado Llano de la Torrecica, del término de Vera, rieron los jóvenes Antonio García Gallardo y Esteban Fernandez Rubio.

Este hizo uso de una pistola, la que disparó contra el Antonio, el que resultó con una herida en el vientre y dos en la cabeza, estas causadas con golpes dados con la culata de dicha arma de fuego.

El herido fué conducido al hospital de Vera, calificando el estado de las heridas de pronóstico reservado.

Pérdida de 400 pesetas

Al llegar a la casa de Canjávar, el expendedor de pan, vecino de Alhama, Manuel Lopez Rodriguez, denunció a la Guardia civil que se le había extraviado una cartera conteniendo 400 pesetas en billetes del Banco y diferentes documentos.

Un inspector

Entre las reformas implantadas por el Alcalde de Dalías, es la de haber nombrado Inspector de carnes y demás sustancias alimenticias al Subdelegado del partido.

Este servicio hasta aquí ha estado en completo abandono y ya parece que se sienten los efectos de la vigilancia sanitaria, tanto en el mercado como en los demás sitios donde actúa el referido funcionario.

Fallecimiento

A la avanzada edad de 87 años, ha fallecido repentinamente en la villa de Abia, don Juan Ocaña Morales, que desde la entrada del Directorio ha desempeñado el cargo de primer teniente de alcalde con gran entusiasmo y acierto.

Fuó en vida modelo de caballerosidad y fervoroso cristiano, por lo que su muerte ha sido muy sentida, siendo expresión de ello el sepelio, al que concurren todas las clases sociales.

Descanse en paz su alma y reciba su atribulada familia nuestro sentido pésame, muy especialmente su hijo don Apolo.

HERNIADOS

Pueden poner término radical a sus padecimientos con la aplicación de los renombrados APARATOS C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios procurando a los HERNIADOS la SEGURIDAD, LA SALUD y, según opiniones médicas y las de los mismos HERNIADOS, la CURACIÓN DEFINITIVA, como lo prueban las siguientes cartas de las muchas que diariamente se reciben enalteciendo los efectos benéficos, y curativos del METODO C. A. BOER:

Orihuela, a 6 de Septiembre de 1928. Señor don C. A. BOER, BARCELONA. Muy señor mio: Muy agradecido le autorizo para que publique usted mi satisfacción por haberme curado la hernia escrotal derecha y la incipiente del lado izquierdo, mediante sus buenos aparatos, que recomiendo a cuantos padezcan de esta enfermedad. Tengo 62 años de edad y puedo hacer mi vida ordinaria perfectamente. Le reitera a usted las gracias y se repite de usted atto. s. s., FEDERICO JAVALOY, calle Unión Agrícola, número 1. ORIHUELA (Alicante)

Testimonio de curación

Me es grato manifestar que, apesar de mis 57 años y mi pesado trabajo, los APARATOS del METODO C. A. BOER ME HAN CURADO de la hernia que padeci por espacio de varios años. En prueba de agradecimiento autorizo la publicación de este testimonio.— GABRIEL ALVAREZ RUIZ. En MAIRENA (provincia de Granada), Julio 10.

HERNIADO: NO PIERDA USTED TIEMPO. Descuidado o mal cuidado amarga usted su vida y la expone en todo momento. Ayuda usted al METODO C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente ortopédico en:

- Lorca, martes 23 Octubre, «Hotel España».
 - Baza, miércoles 24 Octubre, «Fonda Granadina».
 - Granada, jueves 25 Octubre, «Hotel Paris».
 - Guadix, sábado 27 Octubre, «Fonda Comercio».
 - Alhama de Almería, domingo 28 Octubre, «Fonda Belver».
 - ALMERIA, lunes 29 y martes 30 Octubre, HOTEL SIMON.
 - Melilla, miércoles 31 Octubre, «Hotel Reina Victoria».
 - Málaga, jueves 1.º de Noviembre, «Hotel Simón».
- C. A. BOER, Ortopedia, Pelayo 60, BARCELONA.

Lea usted "La Crónica Meridional"

Anglo-Española de Electricidad S. A.
BARCELONA

Grupos electro. bomba. Electricificación de industrias. Maquinaria y material eléctrico. Especialidades.

Representación exclusiva para Murcia y Almería

EMIGDIO BARROS, Ingeniero. — MURCIA.

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.—SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Tortosa

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Octubre de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores

AVISO IMPORTANTE.— Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50
Medio billete. 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA.— ALMERIA

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

**ALSINA
MENDOZA
FLORIDA**

Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1928, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería 12 de Noviembre de 1928 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1928, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id. id.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.— Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, S en C.— Bulevar del Príncipe, 75, Almería. Cortina del Muelle 21 y 23. Málaga.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 6 de Noviembre el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 2, 6 y 8 literas para los mismos, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Octubre el nuevo y rápido vapor

MARQUES DE COMILLAS

3.ª escalas en Cádiz y Canarias.

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Colombia, Colón y puertos del Pacifico, saldrá del puerto de Málaga el día 21 de Octubre, el magnífico vapor

LEON XIII

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes diríjase a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2. bajo.

Se venden Torno mecánico

Se vende en buenas condiciones. Para informes en el CAFE COLON.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

De aviación

Madrid, 15

El viaje del «Conde de Zeppelin»

Los informes últimos recibidos del viaje del dirigible «Conde de Zeppelin» acusan que en las nueve de la mañana, hora española, pasó a 300 millas de las Islas Bermudas, encontrándose cerca de Nueva York.

En el aerodromo de Lakeurs esperan la llegada del dirigible más de 100.000 personas, figurando entre ellas el Secretario Naval mister Wilner, el que saludará a los tripulantes en nombre de aquel Gobierno.

Avión destrozado

Dicen de Tortosa que al aterrizar en la playa de Sobero, se destrozó un avión perteneciente a la Confederación Hidrográfica del Ebro, que se dedicaba a levantar un plano.

Un mensaje

Desde Nueva York comunican que Mr. Eckener, ha dirigido un mensaje diciendo que llegará anochecido con el «Conde de Zeppelin» a Lakerhust.

A las 5:15 de la tarde, hora europea, pasó por Washington en donde la multitud lo contempló, rompiendo en verdaderas aclamaciones.

El dirigible entró en las costas americanas a las tres de la tarde.

Gran ansiedad

Participan de Berlín que ayer y hoy ha reinado gran ansiedad por el retraso del vuelo del «Conde de Zeppelin».

La inquietud no cesaba apesar de recibirse constantes radios de que marchaba normalmente.

Después de pasar por las Islas Bermudas derivó al sur este por causa del fuerte viento que reinaba.

Una avería. -Otros detalles

Corrieron rumores de que una avería sufrida por el «Conde de Zeppelin» revestía im-

portancia, organizándose en Nueva York en seguida los preparativos necesarios para prestarle auxilio.

El dirigible «Los Angeles» salió en las primeras horas de la tarde al encuentro del «Conde».

Posteriormente se desmintieron los rumores circulados.

Los pormenores del viaje son escasos por estar contrada la publicidad con varias agencias periodísticas, no obstante se sabe que en la reparación de la avería se invirtieron tres horas y que todos los pasajeros estaban mareados intensamente.

Calculase que «El Conde de Zeppelin» invertirá en la travesía a Nueva York 115 horas. Tenía carburante para 150.

En algunos momentos los vendables le obligaron a navegar con una velocidad inferior a 30 kilómetros.

Ofrecimiento.-Alquiler

El director del Stadium de Nueva York, había ofrecido a Eckener 50.000 dollars si aterrizaraba en dicho Stadium.

En los círculos oficiales se desmiente que el «Conde de Zeppelin» se vendiera a una sociedad española en un millón 200.000 dollars, pues hasta ahora no se ha tratado de venta sino de alquiler.

Llegada del dirigible

A última hora se ha recibido un cablegrama de Nueva York diciendo que a las 8:30, llegó el «Conde de Zeppelin», evolucionando sobre la ciudad hasta después de las nueve de la noche.

Descendió sin novedad en el aerodromo de Lakerhust.

El entusiasmo fué indescribible, dándose constantes vivas. Las aclamaciones no cesaron en largo rato.

FUTBOL

Madrid 15

Los partidos de ayer

En Madrid jugaron los equipos titular y Nacional, ganando

el primero por cuatro contra tres. Después jugaron el Racing y Unión, haciendo el primero cuatro y el segundo cero.

--En Bilbao empataron a dos el Alavés y Baracaldo.

- En Logroño hizo seis el titular y cuatro el Irún.

--En Vigo, el Deportivo Coruña derrotó a Sporting por cuatro contra uno.

- En Barcelona, empataron a uno el Europa y Sans.

- En Valencia, empataron a dos el titular y Gimnástica.

- En Cartagena, el Murcia hizo dos y Cartagena uno.

--En Valladolid, el titular tres y Ferroviaria cero.

- En Albacete, el titular y Aviación empataron a dos.

- En Badajoz, el Deportivo Extremeño hizo cinco y el Recreativo cero.

--En Castellón, el titular tres y Villarreal cero.

--En Gijón, el Sporting nueve y Sama uno.

- En San Sebastián, el Pasayako tres y Tolosa uno. El juego fué durísimo, hasta el extremo que los jugadores se pegaron varias veces. El árbitro tuvo que salir custodiado por la Policía.

- En Barcelona se jugaron tres partidos. Uno entre el Español y Sabadell, haciendo el primero cuatro y el segundo uno. El otro entre Júpiter y San Andrés, ganando el primero por dos contra cero. Y el tercero entre Martinet y Gracia, haciendo éste cero y el otro uno.

Inhabilitación de Zamora

Un despacho de Barcelona dice que en los centros futbolísticos se hacen comentarios apasionadísimos sobre la inhabilitación del célebre jugador Zamora, durante tres semanas.

Se asegura que algunos elementos proponían un castigo mayor.

De Provincias

Madrid, 15

Excursión a Canarias

Dicen de Cadiz que en la

motonave «Infanta Beatriz», marcharon a Canarias los periodistas que acompañarán en su viaje al jefe del Gobierno señor Primo de Rivera.

Añaden que desde las primeras horas de la noche de ayer, el cañonero «Dato» estaba preparado con las calderas encendidas.

A media noche llegó el señor Primo de Rivera en automovil, procedente de Jerez, en donde había cenado, dirigiéndose seguidamente al muelle acompañado de las autoridades. Embarcó en el cañonero «Dato», zarpando éste para Canarias.

Ayer se detuvo el señor Primo de Rivera en Sevilla, almorzando con las principales autoridades y visitando después la Exposición.

Inauguración de un grupo escolar

En Meneses (Palencia) se ha inaugurado un grupo escolar, asistiendo el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, que llegó en automovil acompañado del Gobernador civil de la provincia.

Se pronunciaron varios discursos patrióticos.

Un abordaje

En Musel (Gijón) el vapor «Alfonso Serra» abordó ayer al «Generalife», perteneciente a la Compañía Trasmediterránea.

El último resultó con importantes averías.

Sumisión

Un telegrama oficial de Marruecos, da cuenta de que el célebre merodeador marroquí Uied Bajá, que residía en Tanger se ha sometido, entregando el armamento.

Rebeldes derrotados

Las tropas francesas que operan en Puerto Cansado han derrotado a los rebeldes, recuperando mucho ganado.

La Exposición. --Una cruz

Participan de Sevilla que durante la estancia del señor Primo de Rivera en aquella

capital, afirmó que la Exposición se inaugurará el 15 de Marzo próximo, excitando a la industria hotelera a mantenerse en los límites de la justicia evitando abusos que desprestigiarían a España.

Añaden que al pasar por Jerez de la Frontera impuso la cruz de Alfonso XII al Director de la Escuela Normal.

TOROS

Madrid, 15

Las corridas de ayer En Madrid

Se celebró en Madrid la corrida de toros que había anunciada a beneficio del Montepío de los empleados de la Diputación provincial.

Las reses de don Vicente Martínez, de Colmenar Viejo, resultaron superiores.

En el primer toro, al realizar un quite fué cogido Gitanillo de Triana, el que resultó con una herida contusa en un labio y otra contusión en la región cervical, impidiéndole continuar la lidia.

En otro quite del mismo toro fué también cogido Valencia II, el que sufrió contusión cerebral y una fuerte contusión en la región inguinal. Tampoco pudo continuar actuando.

Cagancho se vió obligado a matar los seis toros. Estuvo trabajador, adornándose en algunos de los toros. El público se mostró benévolo con el diestro, alentándole y ovacionándole. Se le concedió la oreja del segundo.

En Zaragoza

Las reses de Clairat, regulares.

Villalta valiente, ganando una oreja.

Zurito, superior.

Vicente Barrera, adornado.

En Guadalajara

Los toros de Montalbo, manejables.

Chicuelo bien, obteniendo una oreja.

Posada, superior.

Enrique Torres, mediano.

En Barcelona

Los toros de Mariani Bautista resultaron los tres primeros bravos y los otros tres mansos.

Antonio Marquez superior, siendo ovacionado.

Algabeno valiente y adornado.

Mariano Rodríguez superiorísimo, ganando una oreja.

En Sevilla

Ayer actuaron los niños de Bienvenida, los que estuvieron adornados.

En Alicante

Se lidiaron novillos de Palhas, que resultaron difíciles.

Perez Soto fué cogido, resultando con una cornada en el muslo derecho de 15 centímetros de profundidad, calificada de menos grave.

Chiles fué también cogido, el que sufrió fuertes varetazos.

Maera II tuvo que matar cinco novillos, mostrándose voluntarioso.

PERPEN

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Agua mineral. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico
REAL. NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Peticiones

Han solicitado del Ayuntamiento: don Andrés Cassinello Barroeta, que consignen en los próximos presupuestos 1.500 pesetas para la celebración de las bodas de plata de la Adoración Nocturna; don José Martínez Martínez, 1000 pesetas como capellán del hospital de infecciosos; don Juan López Suárez se eleve a 1.500 pesetas la subvención que recibe por la enseñanza de Taquigrafía en la Escuela de Artes y Oficios; don José Lozano y don Antonio González Villareal, solicitando como veterinarios se les aumente la categoría; don José Sánchez Rueda y don Francisco Benavides, aumento de sueldo; el presidente de los exploradores, que se consignen 4.000 pesetas como subvención, y los presidentes del Circulo Mercantil, Unión Comercial y Asociación de Detallistas, oponiéndose a la aprobación total del presupuesto de ingresos del año próximo.

BARRILES DE PINO
CON
SERRIN DE CORCHO
ESTERILIZADO
JUAN GONZÁLEZ RAMIREZ
NAVARRO RODRIGO, 3

Secretarías vacantes

Se encuentran vacantes las Secretarías de los Ayuntamientos de esta provincia, que se expresan:

Albánchez, con 4.000 pesetas; Alicún, con 2.500, y Turrillas, con 1.500.

A Madrid

Ha marchado a Madrid, al objeto de practicar en varios cursos de su especialidad, el notable radiólogo don Jacinto Sastre, por cuyo motivo no se hará cargo de su consulta hasta su llegada, que no efectuará hasta pasados varios meses.

Registros fiscales aprobados

Han sido aprobados por la Dirección general de Propiedades, los registros fiscales de edificios y solares de Bédar, Huerca Overa, Lucar, Olala del Rio, Purchena y Velez Rubio, que han de regir en el año próximo.

Dos denuncias

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado René Edmundo Giffard, haber sido maltratado de palabra y dirigirse amenazas, por Antonio Bisbal Felices.

También denunció Eduardo Aguilera a Antonio Ramirez que amenazó con una faca a un limpia botas.

Se alquila

espacioso local con tres puertas metálicas para establecimientos u oficinas a treinta metros del Paseo del Principe. Calle Mendez Núñez 10. Razón: Guzmán 2.

Visitas a las escuelas

El Alcalde visitó en la mañana de ayer las escuelas nacionales establecidas en la calle de Pedro Jover, y la situada en la calle Real número 48, quedando muy complacido de los locales, de la asistencia y de los progresos en la enseñanza.

Consejo de Fomento

Hoy, a las doce, en el Gobierno civil, bajo la presidencia del señor Palanca, celebrará sesión el Consejo provincial de Fomento.

Solicitando obreros

Los productores de azucar en Cuba, se han dirigido a nuestro Gobierno solicitando el concurso de 2.000 obreros españoles para la campaña azucarera próxima.

Se alquilan

unos altos al final de la calle de la Reina, con vistas al Parque. En esta imprenta darán razón.

Registro minero

Por don Francisco Muñoz Carreño, se cedió ayer en este Gobierno civil la propiedad de 20 pertenencias mineras de petróleo con el nombre de «Seguridad», parajes Campo Hermoso, Los Pipaces y otras, del término de Nijar.

Subasta de pastos

El Ayuntamiento de Bacares ha anunciado la subasta de los pastos procedentes de sus montes

No tiene rival el Café **La Negrita**. Exclusiva La Oriental, Príncipe, 20.

Reclamación

Ha reclamado del Ayuntamiento, la cantidad de 289 pesetas que le adeuda como guardia municipal que fué en los años del 1912 al 1913, José Ayala Miralles.

LACOMA

La casa de modas más acreditada de España. Presenta siempre los últimos y más originales modelos. Especialidad en trajes de novia. Para galas, avisando a la casa, envía viajante con colección de modelos. — Avenida Conde Peñalver, 7, Madrid.

Mordidos por perros

En la casa de socorro han sido curados de mordeduras de perros Manuel Mateo Colvera y Emilio Morales Ogaya.

Ama de cria

Se ofrece para casa de los padres Concepción Escoriza. Razón: Calle del Inglés, número 5.

“La Campana”

sirve diariamente a su distinguida clientela, succulentas paellas valenciana a una peseta ración.

Por ser plato de propaganda, se sirven encargos a domicilio.

Plaza del Carmen, 3. — Teléfono, 140.

¡PARRALEROS!

Se han recibido las pastillas y pinceles, útiles para las marcas de barriles de uvas.

SE ADMITEN ENCARGOS para marcas de zinc y cartulina y numeraciones.

Droguería EL CORAZON DE JESUS, Príncipe, 5

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica.

Tiñe rápidamente las casaca, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, en casa del deositarío

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle de Granada, 35, 37. Almería

O CULISTA

ANTONIO FORNIELES

DEL INSTITUTO OPTÁLMICO NACIONAL DE MADRID. Navarrete Rodrigo 6. Consulta de 11 al

Débiles Elíxir Callol

Es } rápido
científico
agradable

da Vida y Juventud

La dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la **Denticina Moreno**

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un heróico remedio para combatir los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, por lo que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los **vómitos y diarreas**, facilita los brotes y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer la baba, suprime la fiebre (calentura), combate los ataques de alferreía y en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO, nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarlo los estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rúbrica en las etiquetas y gargantillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería: Farmacia de DON JOSÉ ENCISO.

El chauffeur de camión...

sabe que no importa
la carga ni las dificultades
del camino si lleva
equipado su coche con
bujías

CHAMPION

CHAMPION SPARK PLUG C⁹
TOLEDO - OHIO - U.S.A.

CONCESIONARIO GENERAL PARA ESPAÑA
FRANCISCO FLORES
ESPINARDO
MURCIA



Tarde o temprano
entra el AMOR
en las casas

Abrele de par en par las
puerías de la suya y con
menos tiempo y esfuerzo
tendrá siempre limpios
y brillantes los objetos
de metal

La pasta
AMOR
es la mejor y más eco-
nómica para limpiar
y pulir los objetos de cobre
y latón

De venta en toda España

REUMÁTICOS

encontrareis alivio inmediato
tomando los

POLVOS PISTOIA

de las Rdas. M. M. Beneditinas
Contra el Reuma, Gota
y Artrismo.

En Farmacias y Centros de Específicos
Agentes: J. URIACH Y C⁹, S.A.
Bruch, 49
Barcelona



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color,
sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calce-
tines y género de punto.

Dirección general en España: **RÁPIDA S. A.**
Aviño, 9 Apartado, 738

BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se envían

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: que el reputado y meritísimo ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor **Dr. Serafín Torres** que se encuentra en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el jueves día 18 del actual, y recibirá a cuantas personas estén quebradas y quieran en-arse con sus notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce porque dan salud y vida. Hombres y mujeres y niños deben usarlos. Miles de curados agradecidos lo pregonan. Infinidad de eminencias médicas prescriben, como mucho son tan bien los médicos que no ra sus propias heroicas con gran satisfacción lo usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni mo'estan. adaptándose como un guante. No hay más allá, siendo por tanto el remedio práctico y seguro de todos los herniados. Rechaza el siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torres. de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarlo y tener muy presente que se hallará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el jueves día 18 del actual.

NOTAS.—En Llerca, el día 17, en el Hotel Llerca; en Guadix, el día 19, en la Fonda Los Naranjos, y en Granada, el día 20, en el Hotel Suizo.

Talleres y despacho en Barcelona, UNION, 13, CASA TORRENT.

Dr. SERAFÍN TORRES
de la Beneficencia Provincial
Enfermedades de la mujer y partos
Consulta de 2 a 4. Paseo del Príncipe, 32.

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA.